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Catastrode 2014 : l’Europa in guerra / Max Hastings. – Vicenza : Neri Pozza, 2014. – 800 p.  
BCB 94.51 HAST 
 
Prisonniers de la Grande Guerre : victimes ou instruments au service des États belligérats – I : 
dossier / Chantal Antier ... [et al.]., in “Guerres mondiales et conflits contemporains”, n. 253 (2014), 
Paris : PUF. – p. 3-88 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
 
La scintilla : da Tripoli a Sarajevo: come l'Italia provocò la prima guerra mondiale / Franco 
Cardini, Sergio Valzania. - Milano : Mondadori, 2014. - 208 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945.051 CARD 
 
Donne nella Grande Guerra / Marta Boneschi ... [et al.] ; introd. di Dacia Maraini. – Bologna : il 
Mulino. – 242 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945.051 DONNE 
 
Il grido dei morti : la prima guerra mondiale: il più atroce conflitto di ogni tempo / Niall 
Ferguson. - Milano : Mondadori, 2014. - 590 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 FERG  
 
1914 : attacco a Occidente / Gian Enrico Rusconi. – Bologna : iL Mulino, 2014. – 320 p.  
Localizz.: BZ-Bibibliotea cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 RUSC 
 
Due colpi di pistola, dieci milioni di morti, la fine di un mondo : storia illustrata della Grande 
Guerra / Emilio Gentile. - Roma : Laterza, 2014. - 226 p. 
Localizz.: BZ-Bibibliotea cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 GENT 
 
Insel der unsicheren Geborgenheit : die Schweiz in den Kriegsjahren 1914-1918 / Georg Kreis. - 
Zürich : Neue Zürcher Zeitung, 2014. - 299 S. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 949.4.5 KREIS 
 
La prima guerra mondiale : una breve storia / Norman Stone. – Milano : Feltrinelli, 2014. –  
Localizz.: BZ-Bibibliotea cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 STONE 
 
14-18, la catastrophe : dix années qui ont changé le monde / Jean-Jacques Becker ... [et al.], in 
“Les collections de l'histoire”,  n. 61(2013). - Paris : Société d'éditions scientifiques, 2013. - 114 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 179A 
 
La prima guerra mondiale : dodici punti di svolta / Ian F. W. Beckett. - Torino : Einaudi, 2013. - XX, 
273 p., [8] p. di tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 BECK 
 
Schweizer Postkarten aus dem Ersten Weltkrieg / Georg Kreis. – Baden : hier + jetzt, 2013, 174 S. : 
Ill. 
BCB ut 949.4 KREIS 
 
Lo straniero nemico e fratello : letteratura italiana e Grande Guerra / Giovanni Capecchi. - 
Bologna : CLUEB, 2013. - 298 p. 
LGC MB 20099 
 
I sonnambuli : come l'Europa arrivò alla Grande Guerra / Christopher Clark ; trad. di David Scaffei. 
- Roma : Laterza, 2013. - 716 p. 
LG 940.3 CLAR 1 ; BCM 940.3 CLARK  
 
1914 : come la luce si spense sul mondo di ieri / Margaret MacMillan ; trad. di Francesco Peri. - 
Milano : Rizzoli, 2013. - 778 p. 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 MACM 
 
La recherche historique japonaise face au déroulement des deux Guerres mondiales en Asie : 
dossier / Miho Matsunama ... [et al.]., in “Guerres mondiales et conflits contemporains”, n. 249(2013), 
Paris : PUF.  - 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
 
La bellezza e l'orrore : la Grande Guerra narrata in diciannove destini / Peter Englund ; trad. di 
Katia De Marco e Laura Cangemi. - Torino : Einaudi, 2012. - 586 p., [36] p. di tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 ENGL 
 
Il barone rosso : la storia di Manfred von Richthofen / Joachm Castan. – Milano : Mursia. – 387 p. 
BRLA 48706 
 
Le origini della prima guerra mondiale / William Mulligan ; trad. di Antonio Santilli. - Roma : Salerno, 
2011. - 348 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 MULL 
 
Alberto Piersanti fotografo di guerra : Cortina e dintorni: immagini dal fronte della Prima 
Guerra Mondiale / a cura di Alberto Candi ; pref. di Loris Lancedelli. - Bologna : Pendragon, 2011. - 
162 p. + occhiali 3D 
AAM 770 PIER 
 
Le guerre navali nel Mar Baltico : l'epopea dei convogli e la guerra del Mare del Nord / Gabriele 
Faggioni. - Chieti : Solfanelli, 2010. - 141 p. 
LGC MB 19046 
 
Cemeteries of the Great War by Sir Edwin Lutyens / Jeroen Geurst. - Rotterdam : 010 Publishers, 
2010. - 470 p. 
AAM 720.030 LUTY 
 
Historial, musées et mémoriaux de la Grande Guerre : dossier / Claude Carlier ... [et al.], in,   
“Guerres mondiales et conflits contemporains”, n. 235(2009), Paris : PUF. - 300 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
 
Le fortificazioni della linea Cadorna tra Lago Maggiore e Ceresio / Roberto Corbella. - Azzate 
(Varese) : Macchione, 2009. - 103 p. 
BCM 358.33 CORB 
 
Gente di trincea : la Grande Guerra sul Carso e sull'Isonzo / Lucio Fabi. - Milano : Mursia, 2009. - 
387 p., [16] p. di tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945.051 FABI 
 
"La nostra sfida alle stelle" : futuristi in politica / Emilio Gentile. - Roma : Laterza, 2009. - 147 p., 
[8] p. di tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB mp 930.80 GENT 
 
La grande guerra degli italiani : 1915-1918 / Antonio Gibelli. - Milano : BUR Rizzoli, 2009. - 392 p. 
BCM 945.09 GIBE 
 
Guerres et après-guerres : dossier / Chantal Metzger ... [et al.], in “Guerres mondiales et conflits 
contemporains”, n. 236(2009), Paris : PUF. - 300 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
 
La Campania e la Grande Guerra : i monumenti ai caduti della provincia di Salerno / a cura di 
Maria Rosaria Nappi. - Roma : Gangemi, 2009. - 191 p. 
AAM 725.940(450) Camp 
 
L'apocalisse della modernità : la grande guerra per l'uomo nuovo / Emilio Gentile. - Milano : 
Mondadori, 2008. - 308 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 GENT 
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La Grande Guerra : uomini e luoghi del '15-18 / dir. scientifica di Mario Isnenghi ; a cura di Mario 
Isnenghi e Daniele Ceschin. - Torino : UTET, 2008. - 2 vol. (1176 p.) 
BCM 940.3 GRAN 
 
Lutyens and the Great War / Tim Skelton, Gerald Gliddon ; foreword by Gavin Stamp. - London : 
Frances Lincoln, 2008. - 223 p. 
AAM 725.940 Skel 
 
11 novembre 1918 : [récit d'une journée qui a fait le siècle] / Bruno Cabanes ... [et al.], in 
“L’Histoire, n. 336(2008), Paris: Société d’éditions scientifiques.  
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 179 
 
La prima guerra mondiale / a cura di Stéphane Audoin-Rouzeau e Jean-Jacques Becker ; ed. 
italiana a cura di Antonio Gibelli. - Torino : Einaudi, 2007. - 2 vol. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 PRIMA 1 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 PRIMA 2 
 
1914 : l'anno che ha cambiato il mondo / Jean-Jacques Becker. - Torino : Lindau, 2007. - 340 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 940.50 BECK 
 
Le conseguenze economiche della pace / John Maynard Keynes ; trad. di Franco Salvatorelli. - 
Milano : Adelphi, 2007. - 233 p. 
LG 940.3 KEYN 1 
 
Mémoire de la Première Guerre mondiale en Europe médiane : dossier / Antoine Marès ... [et al.], 
in “Guerres mondiales et conflits contemporains”, n. 228(2007), Paris : PUF 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
 
 
Déserteurs, mutinés et embusqués : le refus de la guerre : [1914-1918] : dossier / Nicolas 
Offenstadt ... [et al.]., in “L’Histoire”, n. 325(2007) Paris : Société d'éditions scientifiques 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 179 
 
1914 / Luciano Canfora ; con una nota di Sergio Valzania. - Palermo : Sellerio, 2006. - 165 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 CANF 
 
Come si vince o si perde una guerra mondiale : 1914-1918 : le battaglie che hanno deciso il 
nostro destino / Silvio Bertoldi. - Milano : Rizzoli, 2005. - 178 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 BERT 
 
Humanitaire et cinéma : films CICR des annéees 1920 = Humanitarian action and cinema : ICRC 
films in the 1920s. - Genève : Comité international de la Croix-Rouge. - 2 DVD-video (240 min.) 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB vpve 327.7 HUMA 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB vpve 327.7 HUMA 
 
Le guerre mondiali : dalla tragedia al mito dei caduti / George L. Mosse ; trad. di Giovanni Ferrara 
degli Uberti. - Roma : Laterza, 2005. - 282 p. 
AAM 940.500 Moss 
 
L'azzardo del 1915 : come l'Italia decide la sua guerra / Gian Enrico Rusconi. - Bologna : il Mulino, 
2005. - 199 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945.051 RUSC 
 
La prima guerra mondiale : una storia illustrata / Hew Strachan. - Milano : Mondadori, 2005. - 360 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 STRA 
 
L'année 1915 : dossier / Francis Latour ... [et al.], in “Guerres mondiales et conflits contemporains”, 
n. 219(2005), Paris : PUF 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 69 
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Encyclopédie de la Grande Guerre : 1914-1918 : histoire et culture / sous la direction de Stéphane 
Audoin-Rouzeau et Jean-Jacques Becker. - Paris : Bayard, 2004. - 1342 p., [56] p. di tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51(03) ENCY 
 
La Grande Guerre / Jean-Jacques Becker. - Paris : Presses Universitaires de France, 2004. - 127 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Consultazione. Segnatura: BCB 03 QUE 326 
 
La Grande guerra, 1914-1918 / Mario Isnenghi, Giorgio Rochat. - [Firenze] : Sansoni, 2004. - 577 p. 
BCM 945.09 ISNE 
 
1914-1918: combats de femmes : les femmes, pilier de l'effort de guerre / dir. par Évelyne Morin-
Rotureau. - Paris : Autrement, 2004. - 247 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 930.7 MEMO 103 
 
Penser la Grande Guerre : un essai d'historiographie / Antoine Prost, Jay Winter. - Paris : Seuil, 
2004. - 340 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 930.2 PROST 
 
La prima guerra mondiale / David Stevenson. - Milano : Corriere della sera, 2004. - 
BCM 930.9 CORR 21 ; OSC G 02 STOR ; BCL 93/99 ; asp 93/99 CORR 
 
La prima guerra mondiale / H. P. Willmott. - Milano : Mondadori, 2004. - 319 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 WILL 
 
Il secolo breve / Eric J. Hobsbawm ; trad. di Brunello Lotti. – Milano : BUR, 2003 (7a ed.) 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.5 HOBS 
 
La violenza, la crociata, il lutto : la Grande Guerra e la storia del Novecento / Stéphane Audoin-
Rouzeau e Annette Becker ; introd. di Antonio Gibelli ; [trad. di Silvia Vacca]. - Torino : Einaudi, 2003. - 
XXXIX, 230 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 AUDO 
 
1914-1918 : la grande guerre / [Bruno Cabanes... et al.], in “Les Collections de l’Histoire”, n. 
21(2003). - Paris : Société d'éditions scientifiques. - 114 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 179A 
 
 
1915/1918 : fronte dell'Isonzo e rotta di Caporetto : i movimenti delle truppe italiane e austro-
tedesche nei tre anni di conflitto / G.G. Corbanese ; con la collaborazione di A. Mansutti. - [Udine] : 
Del Bianco, 2003. - 342 p. 
LGC MK 1397 
 
La seduzione totalitaria : guerra, modernità, violenza politica (1914-1918) / Angelo Ventrone. - 
Roma : Donzelli, 2003. - 288 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945.052 VENT 
 
Giornale di guerra e di prigionia : con il "Diario di Caporetto" / Carlo Emilio Gadda. - [Milano] : 
Garzanti, 2002. - 444 p. 
LG 853 "20/1" GADD/Gior 
 
Il mito della grande guerra / Mario Isnenghi. - Bologna : Il Mulino, 2002. - 450 p. 
LG 945.09 ISNE 1   
 
La prima guerra mondiale / Stuart Robson. - Bologna : il Mulino, 2002. - 174 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 ROBS 
 
Ceux de Verdun : les écrivains et la Grande Guerre / présentation, notes, chronologie et dossier 
par Patrice Kleff. - Paris : Flammarion, 2001. - 125 p. 
BCM 840-3 CEUX 
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La Première Guerre mondiale / Robin Prior et Trevor Wilson ; trad. de l'anglais par Alix Girod ; préf. 
par François Cochet 246 3|a La Première guerre mondiale 1914-1918. - Paris : Ed. Autrement, 2001. - 
224 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 PRIOR 
 
La I guerra mondiale / [Guido Vottari] 246 4|a La prima guerra mondiale. - Milano : Alpha test, 2001. - 
125 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 VOTT 
 
Le fortificazioni della linea Cadorna tra Lago Maggiore e Ceresio / Roberto Corbella. - Azzate 
(Varese) : Macchione, 2000. - 103 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Doc. regionale. Segnatura: BCB 9.2.1 Castelli CORB 
 
La Grande guerra, 1914-1918 / Mario Isnenghi, Giorgio Rochat. - [Scandicci] : La Nuova Italia, 2000. 
- IX, 562 p. 
LG 940.3 ISNE 1 
 
Grande guerra sul Montello : sul "Carso Verde" l'ala infranta di Baracca / Carlo Meregalli. - 
Bassano del Grappa : Tassotti, 2000. - 173 p. 
BRLTA 3702 
 
Grande guerra sull'Ortigara : l'inutile olocausto / Carlo Meregalli. - Bassano del Grappa : Tassotti, 
2000. - 174 p. 
BRLTA 3701 
 
Gli intellettuali e la Grande guerra / a cura di Vincenzo Calì, Gustavo Corni, Giuseppe Ferrandi. – 
Bologna : il Mulino, 2000. – 
BCB 940.51 INTE 
 
1914-1918 : la prima guerra mondiale / Stéphane Audoin-Rouzeau e Annette Becker ; [trad.: 
Alessandra Benabbi]. - [Torino] : Electa/Gallimard, 1999. - 192 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Consultazione. Segnatura: BCB 03 UNIV 118 
 
La prima guerra mondiale : 1914-1918 / B. H. Liddell Hart ; trad. di Vittorio Ghinelli. - Milano : Rizzoli, 
1999. - 638 p. 
BCM 940.3 LIDD 
 
La Grande guerra e la pace di Versailles ottant'anni dopo / a cura di Giovani Orsina. - Bologna : il 
Mulino, 1999. - p. 279-373 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Emeroteca. Segnatura: BCB Per 166 
 
Storia illustrata della prima guerra mondiale / [autori dei testi: Antonella Astorri e Patrizia 
Salvadori]. - Firenze : Giunti, 1999. - 191 p. 
BCM 940.3 STOR 
 
I cannoni d'agosto / Barbara W. Tuchman ; introd. di Robert K. Massie ; [trad. di Ugo Tolomei]. - 
Milano : Bompiani, 1999. - 570 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 TUCH 
 
Sarajevo, 28 giugno 1914 : il tramonto della vecchia Europa / Volker R. Berghahn ; [trad. di Enzo 
Morandi]. - Bologna : Il Mulino, 1999. - 245 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 BERG 
 
Oubliés de la Grande Guerre : humanitaire et culture de guerre, 1914-1918 : populations 
occupées, déportés civils, prisonniers de guerre / Annette Becker. - Paris : Ed. Noêsis, 1998. - 
405 p., [16] p. de pl 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 23457 
 
Le notti chiare erano tutte un'alba : antologia dei poeti italiani nella Prima guerra mondiale / a 
cura di Andrea Cortellessa ; pref. di Mario Isnenghi. - Milano : B. Mondadori, 1998. - 514 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 33906 
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L'officina della guerra : la grande guerra e le trasformazioni del mondo mentale / Antonio Gibelli. 
- Torino : Bollati Boringhieri, 1998. - XVI, 276 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 GIBE 
 
Memorie nel ghiaccio : ghiacciai che scoprono la storia, il fronte dell'Ortles 1915-1918 / 
Marseiler, Bernhart, Haller. - Bolzano : Casa Editrice Athesia, 1998. - 162 p. 
BCM 940.5 MARS 
 
Il lutto e la memoria : la Grande Guerra nella storia culturale europea / Jay Winter ; [trad. di 
Nicola Rainò]. - Bologna : Il Mulino, 1998. - 341 p., [4] c. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 WINT 
 
La grande storia della prima guerra mondiale / Martin Gilbert ; [trad. di Carla Lazzari]. - Milano : 
Mondadori, cop. 1998. - 698, [40] p. di fotogr 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 GILB 
 
Grande guerra sull'Adamello : tra i ghiacciai, alla quota delle aquile / Carlo Meregalli ; pref. di 
Giorgio Donati. - Bassano del Grappa : Tassotti, 1998. - 183 p. 
 
Storia politica della Grande Guerra, 1915-1918 / Piero Melograni. – Milano : Mondadori, 1998. - XVII, 
529 p. 
BCB 945.051 MELO 
 
Grande guerra sull'Altopiano di Asiago : il cannone sconvolse la quiete dei monti / Carlo 
Meregalli ; pref. di Romeo Covolo. - Bassano del Grappa : Tassotti, 1997. - 166 p. 
 
Il mito della grande guerra / Mario Isnenghi. - Bologna : Il Mulino, 1997 
BCB 940.51 ISNE 
 
Prima guerra mondiale / testi di Gianluca De Lucchi. - Firenze : Giunti, 1997. - 95 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 DELU 
 
Caporetto : storia di una disfatta / Nicola Labanca. - Firenze : Giunti Casterman, 1997. - 122 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB ut 94.5(08) VENT LABA 
 
Caporetto : esercito, stato e società / Nicola Labanca, Giovanna Procacci e Luigi Tomassini. - 
Firenze : Giunti, 1997. - 63 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB ut Per 136/113 
 
La prima guerra mondiale e il fascismo / Nicola Tranfaglia. - Torino : UTET, 1996. - XVI, 690 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 23789 
 
Il mondo in guerra / a cura di J.M. Winter, John Campbell ; [trad.: Liuba Schaffer, Luigi Cavalli]. - 
Milano : Selezione dal Reader's Digest, 1996. - 2 vol. (271, 272 p.) 
BCL 940.53 
 
La vigilia di Caporetto : diario di guerra : 1916-1917 / Silvio d'Amico ; a cura di Enrica Bricchetto ; 
prefazione di Giovanni Raboni. - Firenze : Giunti, 1996. - 302 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 19293 
 
L'Italia nella Grande Guerra, 1915-18 / Luigi Tomassini. - Milano : Fenice 2000, 1995. - 95 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB ut 930.7 PICC ITAL 
 
La prima guerra mondiale e il fascismo / Nicola Tranfaglia. - Torino : UTET, cop. 1995. - XVI, 690 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 945 STOR 22 
 
La guerra e le false notizie : ricordi (1914-1915) e riflessioni (1921) / Marc Bloch ; introd. di 
Maurice Aymard ; trad. di Gregorio De Paola. - Roma : Donzelli, 1994. - 108 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 940.51 BLOCH 
 
15-18 dal crollo alla gloria / Carlo Meregalli ; pref. di Fulcieri S. Kistler. - Bassano del Grappa : 
Ghedina & Tassotti, 1994. - 278 p. 

Biblioteca cantonale di Bellinzona, 10.6.2014 7



LGC LPB 1470/2 
 
Vittorio Veneto, l'ultima battaglia / Pier Paolo Cervone. - Milano : Mursia, cop. 1994. - 287 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 9387 
 
The Routledge atlas of the First World War : [the complete history] / Martin Gilbert ; introd. by 
Montgomery of Alamein. - London : Routledge, 1994. - XXXII, 164 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51(084.4) GILB 
 
La grande guerra / Mario Isnenghi. - Firenze : Giunti : Casterman, 1993. - 157 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Lettura. Segnatura: BCB ut 94.5(08) VENT ISNE 
 
Le guerre serbe / Bruno Barilli ; a cura di Giorgio Pellegrini. - Roma : Editori Riuniti, 1993. - XXXIV, 
118 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 29909 
 
Tappe della vittoria / Carlo Meregalli ; pref. di Giulio Guderzo. - Bassano del Grappa : Ghedina & 
Tassotti, 1993. - 222 p. 
BRLTA 1760/1 
 
Grande guerra / Carlo Meregalli. - Bassano del Grappa : Ghedina & Tassotti, 1993. - 3 vol 
BRLTA 1760 
 
Soldati e prigionieri italiani nella Grande guerra : con una raccolta di lettere inedite / Giovanna 
Procacci. - Roma : Editori Riuniti, 1993. - XVIII, 493 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 7425 
 
Il cinematografo al campo : l'arma nuova nel primo conflitto mondiale / a cura di Renzo Renzi ; 
con la collab. di Gian Luca Farinelli e Nicola Mazzanti. - Ancona : Transeuropa, 1993. - 172, [64] p. di 
ill 
BRLA 11602 
 
Storia fotografica della prima guerra mondiale / G.D. Sheffield ; ed. italiana a cura di Maurizio 
Pagliano. - Lainate : Vallardi Industrie Grafiche, 1993. - 239 p. 
BCL 940.2 
 
L’ alto comando tedesco / Robert Asprey ; trad. di Aldo Papadia. – Rizzoli : Rizzoli, 1993. – 554 p. – 
BZA 32502 
 
Riflessioni sulla Grande Guerra / Mario Silvestri. - Roma ; Bari : Laterza, 1991. - VIII, 206 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 940.51 SILV 
 
Taccuino di Caporetto : diario di guerra e di prigionia (ottobre 1917-aprile 1918) / Carlo Emilio 
Gadda ; a cura di Sandra e Giorgio Bonsanti ; nota al testo di Dante Isella, Garzanti, 1991 
BZA 38358 
 
Esercito e propaganda nella Grande Guerra (1915-1918). - Roma : Fusa editrice |g 1989. - 372 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1358 
 
Dopo la vittoria / Giovanni Gentile. - Firenze : Le Lettere, 1989. - VIII, 246 p. 
LGC SA 4959/44 
 
Guerra e fede / Giovanni Gentile. - Firenze : Le Lettere, 1989. - XI, 309 p. 
LGC SA 4959/43 
 
Ore d'Italia / Giuseppe Cattori. - Lugano : Unione di banche svizzere, 1988. - XV, VIII, 122 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Doc. regionale. Segnatura: BCB 3.3.6 CATT 
 
La prima guerra mondiale / Keith Robbins ; a cura di Mario Silvestri ; [trad. di Maria Pia Lunati 
Figurelli]. - Milano : A. Mondadori, 1987. - XVII, 209 p. 
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Rischio 1914 : come si decide una guerra / Gian Enrico Rusconi. - Bologna : Il Mulino, cop. 1987. - 
278 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 2939 
 
Le origini della prima guerra mondiale / James Joll ; [trad. di Mino Monicelli]. - Roma [etc.] : 
Laterza, 1985. - VIII, 315 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 JOLLE 
 
Terra di nessuno : esperienza bellica e identità personale nella prima guerra mondiale / Eric J. 
Leed ; [trad. di Rinaldo Falcioni]. - Bologna : Il Mulino, 1985. - 301 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 7179 
 
La Grande Guerra e la memoria moderna / Paul Fussell ; [trad. di Giuseppina Panzieri]. - Bologna : 
Il Mulino, 1984. - XIX, 427 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 94.51 FUSS 
 
In Russia tra guerra e rivoluzione : la missione militare italiana 1915-1918 / Antonello F. M. 
Biagini. - Roma : Ufficio Storico dello Stato Maggiore dell'Esercito, 1983. - 203 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14222 
 
Immagini della prima guerra mondiale / Marziano Brignoli. - Milano : Rusconi immagini, 1982. - 188 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 41141 
 
Diario di guerra (1917-1918) / Emanuele Caronti ; a cura di Giovanni Lunardi. - Noci : La scala, 1982. 
- 79 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11351 
 
Operai e contadini nella grande guerra / a cura di Mario Isnenghi. - Bologna : Cappelli, [1982]. - 294 
p 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11141 
 
Italija nakanune vstuplenija v pervuju mirovuju vojnu : naputi krahu liberalnogo gosudarstva / 
V. P. Ljubin. - Moskva : Nauka, 1982. - 192 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11321 
 
Die Dichter und der Krieg : deutsche Lyrik 1914-1918 / hrsg. von Thomas Anz und Joseph Vogl. - 
München ; Wien : C. Hanser, cop. 1982. - 271 p. 
BRLA 9243 
 
Gli arditi della grande guerra : origini, battaglie e miti / Giorgio Rochat. - Milano : Feltrinelli 
economica, 1981. - 184 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11320 
 
La fede e la guerra : cappellani militari e preti-soldati (1915-1919) / Roberto Morozzo della Rocca ; 
pref. di Alberto Monticone. - Roma : Studium, 1980. - XI, 269 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11014 
 
Extreme situations : literature and crisis from the Great War to the atom bomb / David Craig and 
Michael Egan. - London [etc.] : Macmillan, 1979. - 309 p. 
LGC MB 5180 
 
Ricordi della grande guerra : (1915-1918) / Antonino Di Giorgio ; a cura di Giuseppe De Stefani ; 
con introd. di Massimo S. Ganci. - Palermo : Fondazione G. Whitaker, 1978. - LXVI, 392 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11058 
 
Il prezzo della gloria : Verdun 1916 / Alistair Horne ; trad. di Paolo Scognamiglio. – Milano : 
Mondadori, 1978. – 471 p.  
BRLA 52091 
 
Lettere dall'Itaglia : lettere di soldati meridionali dai fronti della Grande Guerra / a cura di Gianni 
Raviele ; pref. di Sergio Zavoli. - Napoli : Guida, 1977. - 98 p. 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11160 
 
L'Italia nella prima guerra mondiale : problemi di interpretazione e prospettive di ricerca / 
Giorgio Rochat. - Milano : Feltrinelli, 1976. - 131 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11514 
 
Lettere di prigionieri di guerra italiani 1915-1918 / Leo Spitzer ; [trad. di Renato Solmi]. – Torino : 
Boringhieri, 1976. - XXXIII, 312 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 6277 
 
La prima guerra mondiale / Antonio Gibelli. - Torino : Loescher, 1975. - 241 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Studio. Segnatura: BCB 930.7 DOCU 12 
 
Il socialismo e la guerra / V. I. Lenin. - Roma : Editori Riuniti, 1975 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 13072 
 
La cooperazione economica e finanziaria nella politica di guerra dell'intesa / Edoardo Del 
Vecchio. - Napoli : Liguori, 1974. - 551 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17792 
 
Lettere e diari di guerra 1914-1918 / di Giuseppe ed Eugenio Garrone ; a cura di Virginia e 
Alessandro Galante Garrone. - Milano : Garzanti, 1974. - 609 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11318 
 
Assalto al potere mondiale : la Germania nella guerra 1914-1918 / Fritz Fischer ; a cura di Enzo 
Collotti. – Torino : Einaudi. – 866 p. 
LGC COLL 8 E 85 
 
Diario di un disertore / Furio Sbarnemi [i.e. Bruno Misèfari]. - Firenze : La Nuova Italia, 1973. - XVI, 
114 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 19244 
 
Lettere al re : 1914-1918 / [a cura di] Renato Monteleone. - Roma : Editori riuniti, 1973. - 166 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11107 
 
Ricordi di prigionia : Mauthausen 1915 - 1918 / di Beniamino Ascione. - Napoli : Athena, 1972. - 99 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11332 
 
Gli italiani in uniforme : 1915/1918 : intellettuali, borghesi e disertori / Alberto Monticone. - Bari : 
Laterza, 1972. - 307 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11060 
 
La Grande guerra : 1914-1918 / Marc Ferro ; pres. di Pierre Renouvin ; [trad. di Cosimo Greco]. - 
Milano : Mursia, 1972. - 302 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 7330 
 
La Germania e la neutralità italiana : 1914-1915 / Alberto Monticone. - Bologna : Il mulino, 1971. - 
644 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11184 
 
L'Italia nella prima guerra mondiale : (1915-1918) / Piero Pieri. - Torino : Einaudi, 1971. - 253 p., [1] 
cartina 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10866 
 
Da Caporetto al Monte Grappa : (la crisi nazionale del 1917) / Massimo Mazzetti. - Napoli : Libreria 
Scientifica Editrice, 1970. - 393 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22946 
 
1914 suicidio d'Europa / Giuseppe Romolotti ; ricerca delle ill. a cura di Roger Jean Ségalat. - 
Ginevra : Edito-Service, [ca. 1970]. - 514 p. 
BRLA 40038 
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Atti del XLIV congresso di storia del risorgimento italiano : la fine della prima guerra mondiale 
e i problemi relativi : Trieste, 31 ottobre - 4 novembre 1968. - Roma : Istituto per la storia del 
Risorgimento italiano, 1970. - 269 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1605 
 
1915 - 1918 : l'Italia nella grande guerra . - [Roma] : Presidenza del Consiglio dei Ministri Servizi 
informazioni e proprietà letteraria artistica scientifica, 1970. - VIII, 319 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12312 
 
Lettere dalla trincea : (Libia, Carso, Trentino, Macedonia) / Filippo Guerrieri ; ordinate ed annotate 
da Enrico Guerrieri. - Calliano : Vallagarina arti grafiche R. Manfrini, 1969. - 289 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12316 
 
Da Montecroce di Comelico a Vittorio Veneto : 1917-1918 / Gaetano Buonocore Morale. - S.l. : 
s.n., 1968 |e Siracusa |f Tip. dell'Istituto educativo Umberto I. - [130 p.] 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12305 
 
Il trauma dell'intervento : 1914-1919 / [Alberto Caracciolo ... et al.]. - Firenze : Vallecchi, 1968. - 291 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11484 
 
World war 1, a turning point in modern history : essays on the significance of the war / by 
Gordon A. Craig ... [et al.] ; ed. with introd. and conclusion by Jack J. Roth. - New York : Knopf, 1968. - 
137, VII p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 18478 
 
Plotone di esecuzione : i processi della prima guerra mondiale / Enzo Forcella, Alberto 
Monticone. - Bari : Laterza, 1968. - LXV, 542 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11349 
 
Zum Waffenstillstand von Villa Giusti Padua 3. November 1918 : Forschungen, Bilder, 
Erlebnisse / J. Hans. - Klagenfurt : J. Hans, 1968. - 60 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11602 
 
L'Armistice de Rethondes : 11 novembre 1918. - [Paris] : Gallimard, 1968. - 486 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15512 
 
Guerra vissuta : impressioni di un fante / Vittorio Schettino. - Napoli : Grafiche G. Galdo, [1968?]. - 
85 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22752 
 
Caporetto, perche? : la 2a armata e gli avvenimenti dell'ottobre 1917 / Luigi Capello ; introd. di 
Renzo De Felice ; ricerca delle illustrazioni a cura di Giancesare Gamba. - Torino : Einaudi ; Ginevra : 
Edito-Service, [1967?]. - 387 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11317 
 
La guerra italo-austriaca 1915-1918 : Gorizia, Caporetto, Montello, Vittorio Veneto : ricordanze 
di un ufficiale medico / Giovanni Cavina ; pref. di Giovanni Spadolini 246 4|a Gorizia, Caporetto, 
Montello, Vittorio Veneto. - Faenza : Fratelli Lega, 1967. - 274 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12311 
 
L'intervento dell'Italia nella prima guerra mondiale : (testi, documenti e memorie) / Gabriele De 
Rosa. - Napoli : Libreria scientifica editrice, cop. 1967. - 214 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12309 
 
Contributo del diario di Ferdinando Martini alla conoscenza storica dell'intervento italiano nella 
prima guerra mondiale : relazione svolta nella seduta ordinaria dell'11 marzo 1967 / Luigi 
Salvatorelli. - Roma : Accademia Nazionale dei Lincei, 1967. - 12 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1614 
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Dall'Isonzo al Piave : lettere clandestine di un corrispondente di guerra / Rino Alessi. - [Verona] : 
Mondadori, 1966. - 318 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11143 
 
La grande guerra nella città rossa : socialismo e reazione a Bologna dal 1914 al 1918 / Nazario 
Sauro Onofri ; con una lettera autocritica di Pietro Nenni. - Milano : Edizioni del Gallo, 1966. - 435 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11315 
 
Kobilek / Ardengo Soffici. - Firenze : Vallecchi, 1966. - 141 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11199 
 
L'Italia di fronte alla prima guerra mondiale / Brunello Vigezzi. - Milano ; Napoli : Ricciardi, 1966. - 
300 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22075 
 
Caporetto / Gioacchino Volpe. - Roma : G. Casini, 1966. - 191 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11155 
 
La "Belle Époque" diplomatica italiana / Roberto Cantalupo |j A Vittorio Veneto morì la vecchia 
Europa / Alfredo De Donno |j Politica occidentale e libertà del mondo / Giulio Goehring. - Roma : R. 
Cantalupo, [1965?]. - 249 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15538 
 
La dodicesima battaglia : Caporetto / Enrico Caviglia. - Milano : A. Mondadori, 1965. - 286 p., [16] f. 
di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10860 
 
Gadda, Carlo Emilio, Giornale di guerra e di prigionia / Carlo Emilio Gadda. – Torino : Einaudi, 
1965. - 380 p. 
BZA 30604 
 
L'italiano in guerra : (1915-1918) / a cura di Leo Longanesi. - Milano : Longanesi, [1965]. - 190 p., 
[14] p. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11156 
 
I cattolici italiani nella prima guerra mondiale / Filippo Meda. - [Milano] : A. Mondadori, 1965. - XI, 
199 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17686 
 
Storia della prima guerra mondiale / Piero Pieri. - Torino : Ed. RAI radiotelevisione italiana, 1965. - 
188 p., [6] p. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11161 
 
Isonzo 1917 / Mario Silvestri. - Torino : Einaudi, 1965. - XVIII, 533 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 9374 
 
War and the intellectuals : 1915-1919 / essays by Randolph S. Bourne ; ed. with an introduction by 
Carl Resek. - New York [etc.] : Harper & Row, 1964. - XV, 197, 7 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 18844 
 
Caporetto : dal diario di guerra inedito (maggio-dicembre 1917) / Angelo Gatti ; a cura di Alberto 
Monticone. - Bologna : Il Mulino, 1964. - LXVIII, 477 p., [24] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11153 
 
Ricordi di prigionia : (24 ottobre 1917 - 20 dicembre 1918) / Mario Faberi. - [Roma] : Colombo, 
[1963]. - 139 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11506 
 
Pagine di storia diplomatica contemporanea / Mario Toscano. - Milano : A. Giuffrè, 1963. - 2 vol. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15948 
 
Né aderire né sabotare : 1915-1918 / Luigi Ambrosoli. - Milano : Edizioni Avanti!, 1961. - 432 p. 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11319 
 
Nitti e la grande guerra : (1914-1918) / Alberto Monticone. - Milano : Giuffrè, 1961. - XIV, 445 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12321 
 
Das Ende der alten Armee : Oesterreich-Ungarns Zusammenbruch / Fritz Weber. - Salzburg [etc.] 
: Verl. ''Das Burgenland-Buch'', cop. 1959. - 397 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11485 
 
Un italiano a Versailles : (dicembre 1917 - febbraio 1918) / Angelo Gatti ; con una premessa del 
generale Raffaele Cadorna. - Milano : Ceschina, cop. 1958. - 461 p., tav. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15960 
 
Ricordi di guerra / Giovanni Minozzi. - Amatrice : Tipografia dell'Orfanotrofio maschile, 1956 |g [i.e. 
1959]. - vol. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12306 
 
Taccuino di guerra / Cesare de Lollis. - Firenze : Sansoni, 1955. - XII, 153 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11595 
 
La battaglia di Caporetto / Alberto Monticone. - Roma : Editrice Studium, 1955. - 234 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11328 
 
L'esprit libre : au-dessus de la mêlée : les précursurs / Romain Rolland. - Paris : Editions Albin 
Michel, 1953. - 351 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20054 
 
Il Re, i soldati e il generale che vinse : nuovi documenti sulla I guerra mondiale / Giovanni Artieri. 
- [Bologna] : Cappelli, 1952. - 242 p., [12] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11019 
 
Les grandes heures du General Pétain : 1917 et la crise du moral / Lt-Colonel Henri Carré. - 
[Paris] : Ed. du Conquistador, 1952. - 244 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11353 
 
Journal des années de guerre 1914-1919 : notes et documents pour servir à l'histoire morale de 
l'Europe de ce temps / Romain Rolland ; texte établi par Marie Romain Rolland ; préface de Louis 
Martin-Chauffier. - Paris : A. Michel, 1952. - XII, 1908 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16522 
 
Vita di guerra / Ettore Viola. - Roma : Danesi, 1952. - 146 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11101 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11614 
 
Le origini della guerra del 1914 / Luigi Albertini. – Milano : Bocca, 1942-1943. – 3 vol. 
LGC Q 225/1, 2, 3 ; BSF 172 H 34(1)(2)(3) 
 
La Conferenza della pace : 1919-1920 / Federico Curato. - Milano : Istituto per gli studi di politica 
internazionale, 1942. - 2 vol. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16394 
 
Emanuele Filiberto di Savoia duca d' Aosta e l'armata del Carso / Amedeo Tosti. - Milano : 
Mondadori, 1941. - 217 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12342 
 
Correspondance 1870-1924 / Paul Cambon ; avec un commentaire et des notes par Henri Cambon. - 
Paris : Grasset, 1940-1946. - 3 vol. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16259 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16440 
 
La "nostra" guerra : l'Italia nella guerra mondiale / Francesco Cataluccio. - Roma : Istituto 
nazionale di cultura fascista, 1940. - 47 p. 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20325 
 
Nella luce del sacrificio / G. Donati-Petténi ; pref. di Antonio Locatelli. - Bergamo : Orobiche, 1940. - 
185 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11589 
 
Versailles : storia della conferenza di pace. - Milano : Istituto per gli studi di politica internazionale, 
1940. - 433 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15788 
 
Il popolo italiano tra la pace e la guerra : 1914-1915 / Gioacchino Volpe. - Milano : Istituto per gli 
Studi di Politica Internazionale, 1940. - 269 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10859 
 
Nuovi ricordi e frammenti di diario : per far seguito a "Guerra diplomatica (1914-1919)" / L. 
Aldrovandi Marescotti. - Milano : A. Mondadori, 1938. - 322 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16449 
 
Scritti politici / Rino Alessi. - Udine : Istituto delle Edizioni Accademiche, 1938. - 316 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 19209 
 
Il convegno di Peschiera : 8 novembre 1917 / Annibale Grasselli Barni. - Roma : Azienda tip. ed. 
naz. anonima, 1938. - 52 p., [4] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11034 
 
Col cuore e con la spada : lettere / Achille Papa ; con presentazione di Adalberto di Savoia-Genova. 
- Milano : Rassegna "Il fante". - 138 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12341 
 
Bandiere bianche : armistizi e capitolazioni nella guerra 1914-1918 / Amedeo Tosti. - Milano : A. 
Mondadori, 1938. - 220, [16] p. di ill. 
 
Guerra diplomatica : ricordi e frammenti di diario (1914-1919) / L. Aldovrandi Marescotti. - Milano : 
A. Mondadori, 1937. - 477 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16450 
 
Contributo a una Bibliografia della guerra mondiale : documenti e testimonianze politico-
diplomatiche, cause, origini, responsabilità, significato della guerra / [Biblioteca della Camera dei 
deputati] 246 0|a Bibliografia della guerra mondiale. - Roma : Camera dei deputati Segreteria 
generale, 1937. - XXXII, 627 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16456 
 
Mes souvenirs : (contre-espionnage) / [Georges] Ladoux ; recueillis et mis au point par Marcel 
Berger. - Paris : Les éditions de France, cop. 1937. - XXV, 185 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10999 
 
Mes souvenirs : jeunesse et entrée au Parlement : ministre des colonies et de la guerre en 1911 
et 1912 : Agadir : ministre de la guerre du 16 juin au 16 août 1914 : la guerre / [Adolphe] 
Messimy. - Paris : Libr. Plon, cop. 1937. - XXVI, 428 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10993 
 
Combattere : antologia della Guerra, della Rivoluzione e dell'Impero : 1915-1936 / [a cura di] D. 
Lombrassa, G. Vecchietti. - Firenze : F. Le Monnier, 1937. - VII, 370 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1338 
 
Testamenti della Grande Guerra / a cura di Eno Mecheri ; prefazione di Cesare M. De Vecchi di Val 
Cismon. - Milano : Carnaro, 1936. - 284 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11593 
 
Il grande ammiraglio Paolo Thaon di Revel / Guido Po. - Torino : Lattes, 1936. - 302 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11322 
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La guerre de forteresse : 1914-1918 / J. Rébold ; trad. française par P. Waechter ; préf.: Belhague. - 
Paris : Payot, 1936. - 260 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10995 
 
L'anima nella bufera : (per non dimenticare ...) / Dino Zanetti. - Bologna : C. Galleri, 1936. - 364 p., 
[55] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10832 
 
Diario di guerra : appunti presi sulle linee, nei comandi, nei consigli interalleati / Leonida 
Bissolati. - Torino : G. Einaudi, 1935. - 139 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14427 
 
Uomini contro montagne : episodi di guerra nel Cadore (1915-1917) / Renzo Boccardi. - Milano : 
A. Mondadori, 1935. - 283, [20] p. di ill. 
 
L'eroico fante italiano nelle sanguinose battaglie dell'Isonzo : (riconoscimenti della "Relazione 
austriaca") / Ambrogio Bollati. - Roma : Edizione della "Rassegna Italiana", 1935. - 14 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BCB Opuscolo 348 
 
Nelle Tofane / Guido Burtscher ; trad. dall'originale tedesco da Mario Tomassi. - Milano : Marangoni, 
1935. - 300 p., [6] p. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11018 
 
Nell'esercito nostro prima della guerra / generale Emilio De Bono. - Milano : Mondadori, 1935. - 
397 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11354 
 
La guerra come e dove l'ho vista e combattuta io / Emilio De Bono. - Milano : A. Mondadori, 1935. 
- 313 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11326 
 
La letteratura di guerra in Italia : 1915-1935 / Francesco Formigari. - Roma : Istituto nazionale 
fascista di cultura, 1935. - 86 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11331 
 
Lettere dal Col di Lana e dalla Bainsizza / Francesco Gesualdo ; a cura di C. Bonavia. - Lanciano : 
Carabba, 1935. - 142 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11382 
 
Lettere di combattenti italiani nella grande guerra / a cura di Mario Monti. - [S.l.] : Ed. Roma, 
[1935]. - 2 vol. (195, 241 p. ) 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11146 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11147 
 
L'intervento : 1915 / Antonio Salandra. - Milano : Mondadori, 1935. - 382 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22960 
 
La neutralità italiana (1914) : ricordi e pensieri / Antonio Salandra. - Milano : A. Mondadori, 1935. - 
475 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11486 
 
Col Di Lana : guerra sul calvario del Cadore / Aldo Barbaro. - Roma : Ardita, 1934. - 223 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11494 
 
En Belgique auprès du roi Albert : souvenirs de 1914 / général Brécard. - Paris : Calmann-Lévy, 
1934. - 140 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11003 
 
Gli arditi del IX / Alberto Businelli. - Roma : Ed. Ardita, [1934]. - 199 p., [10] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10877 
 
Gli ammutinamenti francesi del '17 / Pietro Caporilli. - Roma : Ed. Ardita, 1934. - 167 p., [2] f. di tav 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11114 
 
Grandezze e miserie di una vittoria / Giorgio Clemenceau ; [trad. di Antonio Rosa]. - Milano : A. 
Mondadori, 1934. - 361 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10706 
 
Mémoires de guerre / Lloyd George ; trad. de Charles Bonnefon. - Paris : A. Fayard, 1934-1935. - 2 
vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11007 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11008 
 
La sorpresa delle armate italiane nel giugno 1918 / Gaetano Giardino. - Roma : La rassegna 
italiana, 1934. - 51 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11615 
 
Tra manicomio e bolscevismo : (1917-1920) / Aldo Mandrilli. - Verona : A. Mondadori, 1933. - 303, 
[26] p.  
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BCB 54s F 1 
 
Diario di guerra di un artigliere scalcinato / Renato Melani. - Pistoia : Arte della stampa, 1934. - 
XVII, 163 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11592 
 
Le Fiamme gialle al fronte / Gian Gabriele Montella. - Bologna : Cappelli, 1934. - 281 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11106 
 
I.T.O. (Informazioni Truppe Operanti) : note di un capo del servizio infromazioni d'armata : 
(1915-1918) / Cesare Pettorelli Lalatta. - Milano : G. Agnelli, 1934. - 283 p., [8] p. di tav. ; 22 cm + 7 
cartine ripiegate 909T9 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11061 
 
Verdun : histoire des combats quise sont livrés de 1914 a 1918 sur les deux rives de la Meuse / 
Jacques Péricard. - Paris : Librairie de France, 1934. - 1 vol. 909T9 ; bzbcmedea CAT ; MEDBZBC 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BCB 8 C 17 
 
Testimonianze straniere sulla guerra italiana 1915-1918 / del generale Adriano Alberti ; pref. di s. 
e. Benito Mussolini. - Roma : Le forze armate, 1933. - 297 p., [6] carte, [9] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11100 
 
Verso Mauthausen : il dramma del "Città di Iesi" / Bruno Brivonesi. - Roma : Ed. Ardita, 1933. - 234 
p., [9] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11144 
 
Glorie e miserie della trincea : fronte italiano 1915-1918 / Tenente anonimo [Giuseppe Comelli]. - 
Milano : Marangoni, 1933. - 261 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12302 
 
Scontri di Pattuglie / Kippelin. - Amatrice : Tipografia dell'Orfanotrofio maschile, 1933. - 255 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11329 
 
Guerra nella boscaglia equatoriale : (1914-1918) / Giuseppe Scortecci. - [Milano] : A. Mondadori, 
1933. - 264, 22 p. di ill. 
 
Come si giunse a Monte Nero / Pietro Barbier. - Roma : Comando del corpo di stato maggiore, 1932. 
- 116 p 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11323 
 
L'Italia e i suoi alleati nella grande guerra : con nuovi documenti / Mario Caracciolo. - 329 p. + 1 
tabella 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11035 
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L'histoire des origines de la guerre dans les manuels allemands / Jules Isaac. - Paris : A. Costes, 
1932. - 30 p. : ill. ; 26 cm 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11095 
 
Cinque capi nella tormenta : Cadorna, Diaz, Emanuele Filiberto, Giardino, Thaon di Revel visti 
da vicino / Alberto Lumbroso. - Milano : Agnelli, 1932. - 445 p., [2] p. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11145 
 
Da Adua alla Bainsizza e a Vittorio Veneto : (documenti inediti, polemiche, spunti critici) / 
Alberto Lumbroso. - Genova : "Rivista di Roma", 1932. - XVI, 572 p., [1] p. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11142 
 
Le vrai visage du combattant : 1914-1918 / Raoul Mercier ; préf. du Général Serrigny. - Paris : 
Charles-Lavauzelle, 1932. - 217 p. + 3 f. de pl 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10996 
 
Luci e ombre di eroi : dal diario d'infermiera in zona d'operazione : guerra italo-austriaca / Sita 
Meyer Camperio. - Torino : Bocca, 1932. - VII, 90 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11611 
 
Gli arditi : glorie e sacrifizi degli assaltatori / Mario Palieri. - Milano : Impresa editoriale italiana, 
[1932?]. - 236 p 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11591 
 
Pagine di guerra e della vigilia di legionari trentini : (con note biografiche) / a cura di Bice Rizzi. - 
Trento : Tip. mutilati e invalidi, 1932. - 478 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12318 
 
Comment vint la guerre : 1914 / Bernadotte E. Schmitt ; trad. par F. Debyser [et Ch. Appuhn]. - Paris 
: A. Costes, 1932. - 2 vol. 
 
Memorie : la marina tedesca in guerra, 1914-1918 / Alfredo Von Tirpitz ; trad. di Raffaele De 
Courten. - Milano : Marangoni, 1932. - 515 p., [2] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10857 
 
Réfutation de la Thèse de Versailles sur les responsabilités de la Guerre / De Wegerer ; préface 
de G. Demartial. - Paris : M. Rivière, 1932. - XVI, 335 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15505 
 
Il nostro contributo alla vittoria degli alleati / Carlo Delcroix. - Firenze : Vallecchi, 1931. - 108 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11105 
 
Comment fut provoquée la guerre de 1914 / René Gerin. - Paris : M. Rivière, 1931. - 214 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16346 
 
Una pagina della grande guerra : (uomini e fatti) / Renato Marotta. - Modena : Società tipografica 
modenese, 1931. - 94 p., [8] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11012 
 
La guerra marittima dell'Austria-Ungheria : 1914-1918 / compilato da Hans Sokol ; lavori di archivio 
ed elaborazione del materiale cartografico a cura di Teodoro Braun ; trad. di Raffaele de Courten. - 
Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1931. - 4 vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1060 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1061 
 
1919-1929, da Versailles all'Aja : il Piano Young / Attilio Cabiati ; in appendice "La relazione degli 
esperti" pel Piano Young 246 8|a Da Versailles all'Aja. - Torino : Fratelli Bocca, 1930. - 156 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17752 
 
La battaglia della Bainsizza : seguita da uno studio sulla direzione politica e il comando 
militare nella grande guerra / Enrico Caviglia. - Milano : Mondadori, 1930. - 269 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11139 
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Grandeurs et misères d'une victoire / Georges Clemenceau. - Paris : Libr. Plon, 1930. - IV, 374 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11041 
 
Accanto agli eroi : diario di guerra / di sua altezza reale la Duchessa d'Aosta ispettrice generale 
delle infermiere volontarie della Croce Rossa Italiana ; pref. di B. Mussolini. - Roma : Croce rossa 
italiana, 1930. - 270 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11324 
 
Comando unico di eserciti alleati / Alberto Lumbroso. - [Genova] : Le opere e i giorni, 1930 |e 
Genova |f Pagano. - 2 fasc 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11644 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11645 
 
Glorie di guerra : Ferdinando Urli, medaglia d'oro alpina / don Roberto Merluzzi. - S. Daniele 
(Friuli) : G. Tabacco, 1930. - 260 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11010 
 
La nostra guerra tra le Tofane / Piero Pieri. - Napoli ; Città di Castello : F. Perrella, 1930. - 118 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11325 
 
Les responsabilités de la guerre / quatorze questions par René Gérin ; quatorze réponses par 
Raymond Poincaré. - Paris : Payot, 1930. - 186 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15813 
 
Come ci vide l'Austria imperiale : dall'ultimatum alla Serbia a Villa Giusti / Amedeo Tosti. - 
Milano : A. Mondadori, 1930. - 310 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11152 
 
L'Angleterre et la Guerre mondiale : les responsabilités de Sir Edward Grey / Harry Elmer 
Barnes ; trad. de l'anglais par L. Laurent ; préf. de Mathias Morhardt. - Paris : A. Delpeuch, 1929. - XV, 
190 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15562 
 
Volontari di Romagna / Armando Bartolini ; pref. di Antonio Beltramelli. - Milano : Popolo d'Italia, 
1929. - 173 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11104 
 
La compagnia arditi "Baseggio" / Cristoforo Baseggio. - Venezia : Istituto editoriale veneto, 1929. - 
222 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10831 
 
Ricordi di un agente segreto : (dietro le quinte della guerra) / Eugenio de' Rossi ; con una lettera 
di Alfredo Panzini. - Milano : Alpes, 1929. - 205 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11511 
 
Rievocazioni e riflessioni di guerra / Gaetano Giardino. - Milano : A. Mondadori, 1929. - vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11487 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11488 
 
Dal "Notiziario della terza armata" : impressioni di un fante con prefazione di Renato Simoni / 
Gino Francesco Gobbi. - Milano : Federazione italiana biblioteche popolari, [1929]. - 59 p., [2] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11164 
 
Katzenau : impressioni e memorie di un internato / Romano Joris. - Trento : A. Scotoni, 1929. - 
242 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12314 
 
Nella tormenta : 1915-1919 / Margherita Rossi-Passavanti d'Incisa. - Roma : Stab. tip. ditta C. 
Colombo, 1929. - 289 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12307 
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Saggio bibliografico sulla guerra mondiale con indicazioni di fonti documentarie / a cura di 
Augusto Trabucchi. - Milano : Gruppo d'azione per le Scuole del Popolo, 1929. - 114 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22943 
 
La pace coatta / Francesco Coppola. - Milano : Treves, 1929. - XVI, 283 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 315 
 
Il Decennale : X anniversario della vittoria, anno VII dell'era fascista. - Firenze : Vallecchi, 1929. - 
494 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1129 
 
Per le strade della patria / Stefano Chianea ; con pref. di Umberto Guglielmotti. - Firenze : Le 
Monnier, 1928. - X, 305 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11016 
 
La nazione czecoslovacca nella guerra mondiale : i volontari czecoslovacchi negli eserciti 
dell'Intesa : (documenti politici e militari) / [a cura di Ugo Dadone]. - Roma : Ausonia, 1928. - 84 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11608 
 
Delle guerre balcaniche della grande guerra e di alcuni fatti precedenti ad esse : (appunti 
diplomatici) / Alessandro De Bosdari. - Milano : A. Mondadori, 1928. - 225 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11020 
 
Reparti d'assalto / Paolo Giudici ; con pref. di Piero Bolzon. - Milano : Alpes, 1928. - 345 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10850 
 
Comment la Wilhelmstrasse écrivait l'histoire pendant la guerre / Richard Grelling. - Paris : A. 
Costes, 1928. - XIII, 274 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15806 
 
Memorie di guerra : offerte per gli orfani a tutti i buoni italiani / p. Giovanni Semeria. - Milano : 
Ambrosiana editoriale, [1928?]. - 207 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17048 
 
Pagine gloriose / di Gino Streinz-Sereni. - Trieste : "La Vedetta italiana", 1928. - 185 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11013 
 
La missione militare italiana per l'Armistizio : dicembre 1918 gennaio 1920 / Roberto Segre. - 
Bologna : N. Zanichelli, 1928. - VI, 328 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 999 
 
 
La vita di un ufficiale italiano sino alla guerra / Eugenio De Rossi. - Milano : Mondadori, 1927. - 
285 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12323 
 
L'esercito italiano nella grande guerra (1915-1918) / Ministero della difesa, Stato maggiore 
dell'esercito, Ufficio storico. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, [1927]. - 24 cm 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11198 
 
In Francia durante la guerra / Nicola Brancaccio. - Milano : Mondadori, 1926. - 268 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11116 
 
La parte dell'Italia : rivendicazioni / Angelo Gatti. - Milano : A. Mondadori, cop. 1926. - 268 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1007 
 
Gli arditi : breve storia dei Reparti d'assalto della Terza Armata / p. Reginaldo Giuliani. - Milano : 
Treves, 1926. - VIII, 254 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11379 
 
Le origini economiche e diplomatiche della guerra mondiale : dal trattato di Francoforte a 
quello di Versailles / Alberto Lumbroso. - Milano : A. Mondadori, 1926-1928. - 2 vol 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11376/2 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11376/1 
 
Un'audacissima impresa del marinaio italiano : (notte 9-10 dicembre 1917) / Arturo Martini. - [S.l.] 
: [s.n.], 1926 |e Salerno |f Tipi V. Siano. - 18 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11609 
 
Memorie di guerra / Francesco Santarelli. - Roma : Stabilimento tipografico romano, 1926. - 82 p., [4] 
f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11154 
 
L'armata del Trentino : 1915-1919 / Pompilio Schiarini. - Milano : A. Mondadori, 1926. - 417 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11314 
 
Iswolski e la guerra mondiale : commento storico sulla scorta del nuovo materiale 
documentario pubblicato dal Ministero tedesco degli affari esteri / Friedrich Stieve ; traduzione 
dal tedesco di A. R. D. R.. - Bologna : Zanichelli, 1926. - VI, 283 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16065 
 
Ricordi del tribunale di guerra a Trento : 1914-1918 / A. Tommasini. - Trento : Tridentum, 1926. - 
403 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12304 
 
Les origines de la guerre et la politique extérieure de l'Allemagne au début du XXe siècle : 
d'après les documents diplomatiques publiés par le Ministère allemand des Affaires étrangères 
/ Edmond Vermeil ; préf. de E. Chaumié. - Paris : Payot, 1926. - 252 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15990 
 
Briciole / ricordi di una donna in guerra (1914-1921) / Luisa Zeni. - Roma [etc.] : Società editrice 
d'arte illustrata, 1926. - 165 p., [5] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11159 
 
I "Verdi" di Gorizia : storia episodica della Brigata Pavia (27.-28. regg. fanteria) / G. Bongiorno 
Tasca. - Ravenna : Societa tipo-editrice ravennate, [1925?]. - 110 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11503 
 
Altre pagine sulla grande guerra / Luigi Cadorna. - Milano : Mondadori, 1925. - 205 p. + 1 cartina 
ripiegata 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11110 
 
Peppino Garibaldi e la Legione garibaldina : episodi e aneddoti, tipi e figure, appendice 
polemica / Gino Coletti. - Bologna : Stabilimento poligrafico emiliano, [1925?]. - 142 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12324 
 
L'occupation allemande en France (1914-1918) / Georges Gromaire. - Paris : Payot, 1925. - 501 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11051 
 
Giornalismo eroico / Arturo Lancellotti ; con pref. di Giovanni Biadene ; copertina di Giuseppe 
Rondini. - Roma : Edizioni di fiamma, 1925. - VII, 264 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 13255 
 
Gegen eine ganze Welt : mein Kampf um den Frieden / von Michael Graf Károlyi. - München : 
Verlag für Kulturpolitik, 1924. - XVI, 515 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15877 
 
24 maggio : numero unico celebrativo edito dal Comitato esecutivo nazionale per la storia 
miniata della guerra / curato da Riccardo Scaglia 246 3|a [Ventiquattro] XXIV maggio. - Alessandria : 
Tip. O Ferrari, 1924. - 67 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZC 76 
 
Le origini di una nuova Italia : la conflagrazione e l'Italia : saggio / Generale Filareti. - Firenze : R. 
Bemporad e figlio, 1923. - 304 p. 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1038 
 
Fronte al nemico / Piero Belli. - Torino : Paravia, [1923]. - 197 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1131 
 
Nel tempo della tormenta / Angelo Gatti. - Roma ; Milano : Mondadori, 1923. - XI, 465 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16003 
 
Vittorio Locchi nel sentimento e nel giudizio di contemporanei : con lettere, documenti, 
illustrazioni / Vittorio Locchi ; a cura di Diego Garoglio. - Firenze : Vallecchi, 1923. - 102 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11600 
 
I fanti del 73. : per la grandezza d'Italia : memorie di guerra / raccolte da Giacomo Lovisolo. - [S.l.] 
: [s.n.], 1923 |e Alessandria |f Tip. La popolare. - 144, XX p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11613 
 
Verità che risorge : Cadorna nelle giornate di Caporetto / Alessandro Ghelli. - Parma : La stampa 
nazionale, 1922. - XI, 174 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11327 
 
Documents allemands relatifs à l'origine de la guerre : collection complète des documents 
officiels / rassemblés avec quelques compléments par Karl Kautsky ; publ. par Max Montgelas et 
Walter Schücking ; trad. par Camille Jordan. - Paris : A. Costes, 1922. - 4 tomi 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16106 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16401 
 
A revision of the Treaty : being a sequel to |i The economic consequences of the peace / by 
John Maynard Keynes. - New York : Harcourt, Brace and Company, 1922. - 242 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20349 
 
La storia del secolo XIX e la guerra mondiale / Eduardo Fueter. - Bari : Laterza, 1922. - XII, 146 p. 
BRLA 19929 
 
Ricordi della guerra italo-austriaca 1915-1918 / G. B. Miramonti. - Trento : Scuola tipografica 
Artigianelli, 1922. - 110, VIII p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11512 
 
I discorsi della guerra : con alcune note / Antonio Salandra. - Milano : Treves, 1922. - XVI, 208 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11343 
 
Sulla Conferenza di Genova e sulla politica estera dell'Italia : discorsi / Carlo Schanzer ; raccolti 
a cura di Amedeo Giannini. - Roma : Libreria di scienze e lettere, [1922?]. - 175 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15546 
 
I vinti di Caporetto : ricordi di prigionia / Guido Sironi. - Gallarate : Tipografia moderna, 1922. - 284 
p., [8] f. di tav 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11157 
 
Le esportazioni / Filippo Carli. - Milano : Treves, 1921. - 140 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17846 
 
La politica della pace / Francesco Coppola. - Bologna : N. Zanichelli, [1921]. - 300 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10812 
 
Diario critico di guerra / Giulio Douhet. - Torino [etc.] : Paravia, [1921]. - 2 vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11380 
 
Diario di un imboscato / Attilio Frescura. - Bologna [etc.] : Cappelli, 1921. - 302 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11162 
 
I prestiti pubblici contratti all'estero / Ludovico Giusti. - Milano : Treves, 1921. - 264 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17716 
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The peace negotiations : a personal narrative / by Robert Lansing. - Boston ; New York : Houghton 
Mifflin Company, 1921. - VI, 328 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16483 
 
The peace negotiations : a personal narrative / by Robert Lansing. - London : Constable, 1921. - 
XII, 298, 15 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16009 
 
Aspetti sociali ed economici della guerra mondiale / Achille Loria. - Milano [etc.] : F. Vallardi, 1921. 
- XII, 458 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17828 
 
L'Europa senza pace / Francesco Nitti. - Firenze : R. Bemporad e Figlio Edit., 1921. - 252 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20224 
 
La Russie des tsars pendant la Grande Guerre / Maurice Paléologue ; aquarelles de G. 
Loukomsky. - Paris : Plon-Nourrit, 1921-1922. - 3 vol. + cartine geogr. CAT ; FV 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14235 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14264 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14263 
 
Les origines de la guerre / Raymond Poincaré. - Paris : Plon, 1921. - 282 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15513 
 
Uno dei vinti : Conrad von Hötzendorf / Achille Rosmini. - Torino [etc.] : Lattes, 1921. - 220 p., [3] 
pieghevoli 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11375 
 
Un anno di politica estera : discorsi / raccolti a cura di Amedeo Giannini. - Roma : Libreria di 
scienze e lettere, 1921. - 160 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16132 
 
Studi e scorci di storia / Pietro Silva. - Firenze : Le Monnier, 1921. - VIII, 299 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20205 
 
Come ho veduto la guerra / Claudio Treves. - Roma : Rassegna Internazionale, 1921. - 282 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14672 
 
Parole di un combattente / Henri Barbusse ; pref. di Claudio Treves ; trad. di Edmondo Buffa. - 
Roma : Casa editrice Rassegna internazionale, [ca 1920]. - XVI, 256 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11500 
 
Lo sfacelo della Russia Imperiale : la vita in Russia alla vigilia della rivoluzione / Eugenio di 
Saint-Pierre. - Roma : Ausonia, 1920. - VIII, 238 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12832 
 
Vittorio Veneto / Enrico Caviglia. - Milano : L'eroica, 1920. - 124 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10852 
 
Le origini della guerra mondiale / G. von Jagow ; traduzione italiana di Roberto Fava. - Roma : 
Tiber, [1920]. - 348 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15792 
 
Lo stato e la crisi monetaria e sociale postbellica / Agostino Lanzillo. - Milano : Treves, 1920. - XI, 
182 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1438 
 
Bibliografia ragionata della Guerra delle Nazioni : numeri 1-1000 : scritti anteriori al 1 marzo 
1916 / Alberto Lumbroso ; con una lettera di Antonio Salandra. - Roma : La "Rivista di Roma", 1920. - 
XXXII, 259 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1039 
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I rapporti fra capitale e lavoro nella ricostruzione della vita economica nazionale / Enrico 
Marchetti. - Milano : Treves, 1920. - 294 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 629 
 
Davanti a Trieste : (esperienze di un fante sul Carso) / Mario Puccini. - Milano : Casa editrice 
Sonzogno, [192-?]. - 261 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11510 
 
L'orma di Protagora : constatazioni politiche / Giuseppe Rensi. - Milano : Treves, 1920. - XX, 222 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11037 
 
Il mio reggimento (27. artiglieria campagna) / Sisto Tacconi ; ill. di Carlo Barin. - Milano : Fides, 
[192-?]. - 227 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11097 
 
L'album della vittoria / Angelo Tanzella. - Roma [etc.] : Alfieri & Lacroix, 1920. - 384 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11166 
 
Per il capitano Alberto Bardoscia. - Lecce : Ed. Salentina f.lli Spacciante, 1920. - 143 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12313 
 
I silurati : chi sono che cosa vogliono / Ex. - Bologna : Stabilimenti poligrafici riuniti, 1920. - 22 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11627 
 
L'operato del clero e del laicato cattolico in Italia durante la guerra (1915-1918). - Roma : 
Tipografia Poliglotta Vaticana, 1920. - 108 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11103 
 
Effects of the war on money, credit and banking in France and United States / by B. M. 
Anderson. - New York [etc.] : Oxford University Press, 1919. - VII, 227 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17886 
 
Gli ultimi anni della dominazione austriaca a Trieste / Silvio Benco. - Milano : Casa editrice 
Risorgimento, 1919. - 3 vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10759 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10760 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10761 
 
Diario di un imboscato / Attilio Frescura. - Vicenza : Galla, 1919. - 525 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10864 
 
Diario di un fante / Luigi Gasparotto. - Milano : Fratelli Treves, 1919. - 2 vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10868 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11196 
 
La genèse de la guerre mondiale : la débâcle de l'Alliance balkanique / J. E. Guéchoff. - Berne : 
P. Haupt, 1919. - 165 p. + pieghevole 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15511 
 
Esame di coscienza dell'epoca nostra / Gerolamo Lazzeri. - Milano : Sonzogno, 1919. - 240 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11038 
 
Le confessioni di guerra di un cappellano militare / Lule. - Roma : Ausonia, 1919. - XV, 208 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11021 
 
Come abbiamo vinto : lo sforzo dell'Italia nell'ultimo anno di guerra, l'offensiva austriaca 
dall'Astico al mare, la battaglia decisiva di Vittorio Veneto, l'armistizio di Villa Giusti, le 
aspirazioni italiane / Pietro Maravigna. - Torino : Unione Tipografico-Editrice Torinese, 1919. - 254 
p., [9] f. di tav. a colori 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11096 
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Come abbiamo vinto : lo sforzo dell'Italia nell'ultimo anno di guerra, l'offensiva austriaca 
dall'Astico al mare, la battaglia decisiva di Vittorio Veneto, l'armistizio di Villa Giusti, le 
aspirazioni italiane / Pietro Maravigna. - Milano [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1919. - 
254 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1070 
 
L'Adriatico senza pace / di Rastignac [pseud. di] V. Morello. - Milano : Alfieri & Lacroix, [s.a.]. - 347 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20454 
 
Der Weg zur Katastrophe / Karl Friedrich Nowak. - Berlin : E. Reiss, 1919. - XIV, 299 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11502 
 
Discorsi per la guerra / Vittorio Emanuele Orlando ; con pref. di Orazio Raimondo. - Roma : [s.n.], 
[1919] |e Città di Castello |f Tip. Leonardo da Vinci. - XVI, 287 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20025 
 
I discorsi / V. E. Orlando ; con uno studio di O. Malagodi. - Napoli : L'Editrice italiana, 1919. - XV, 187 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11499 
 
Les précurseurs / Romain Rolland. - Paris : Éditions de l'Humanité, 1919. - 226 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16606 
 
The Roosevelt policy : speeches, letters and state papers, relating to corporate wealth and 
closely allied topics / by Theodore Roosewelt ; ed. by William Griffith 246 3|a Newer Roosevelt 
messages. - New York : The Current literature publishing company, 1919. - 3 vol. (1093 p.) 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16822 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16823 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16824 
 
Lettere e ricordi : nel 1. anniversario della sua morte (26 dicembre 1919) / Benedetto Soldati ; [a 
cura di Anna Soldati-Manis]. - Saluzzo : Fratelli Lobetti-Bodoni, 1919. - XI, 291 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1064 
 
Nostro purgatorio : fatti personali del tempo della guerra italiana, 1915-1917 / Antonio Baldini. - 
Milano : Treves, 1918. - 266 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11377 
 
Epistolario di guerra / Leonardo Cambini ; a cura degli amici. - Pisa : Mariotti. - 201 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1114 
 
Perchè ho ucciso? / Michele Campana. - Firenze : Libreria della Voce, [1918]. - 150, 24 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10830 
 
La guerra europea : scritti e discorsi / A. De Viti De Marco. - Roma : Edizione dell'Unità, 1918. - 
246 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17884 
 
La croce e la spada / Romolo Murri. - Firenze : R. Bemporad, [1918?]. - 215 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17732 
 
Gli orientamenti dell'economia italiana dopo la guerra : conferenza tenuta a Milano il 5 aprile 
1917 per invito delle "Letture Fogazzaro" / Giuseppe Prato. - Milano : Treves, 1918. - 55 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17911 
 
Tutta la Guerra : antologia del popolo italiano sul fronte e nel paese / Giuseppe Prezzolini. - 
Firenze : R. Bemporad, 1918. - XV, 398 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11211 
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Dieci anni di Nazionalismo fra i sovversivi d'Italia : 1905-1915 / Massimo Rocca (Libero Tancredi). 
- Milano : Casa ed. Rinascimento, 1918. - 148 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 14802 
 
La filosofia e la guerra / Erminio Troilo. - Milano : Treves, 1918. - 77 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11640 
 
Moniti del passato / Salvatore Barzilai. - Milano : Treves, 1917. - VIII, 60 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17910 
 
L'Europe en feu : chronique de la grande guerre / Charles Benoist. - Paris : Perrin, 1917-1920. - 3 
vol 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11352 
 
La Germania verso la sconfitta / Andrea Busetto ; pref. di L. M. Bossi. - Venezia : Libreria Ed. 
Nazionalista, 1917. - 40 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 1236 
 
Venne il dì nostro e vincere bisogna! / [pref.: Innocenzo Cappa] ; [testi di Luigi Einaudi ... et al.]. - 
Milano : Credito italiano, [1917]. - 63 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10846 
 
La lotta economica del dopo guerra / Luciano De Feo ; pref. di Giuseppe Canepa. - Milano : Treves, 
1917. - XII, 109 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17742 
 
Liberi! / Giulio De Rossi ...[et al.]. - Roma : Francesco Ferrari, 1917. - 310 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 16733 
 
La gioventù italiana e la guerra / Antonio Fradeletto. - Milano : Treves, 1917. - 52 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 10861 
 
Per l'aspra via alla mèta sicura : due anni e mezzo di guerra : conferenza tenuta a Milano, al 
Teatro alla Scala il 31 dicembre 1916 / Angelo Gatti. - Milano : Flli Treves, 1917. - 58 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 18860 
 
Note in margine della guerra / Maffeo Pantaloni. - Bari : G. Laterza, 1917. - 266, 12 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17919 
 
Six months on the Italian front : from the Stelvio to the Adriatic : 1915-1916 / Julius M. Price. - 
London : Chapman & Hall, 1917. - XXI, 300 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12322 
 
La destruction d'églises et de monuments d'art sur le front ouest / Joseph Sauer. - Freiburg im 
Breisgau : Ed. Herder, 1917. - 133 p., [50] p. di tav. 
 
Il monito dei combattenti / [testi di Eugenio Vaina De Pava, Ernesto Begey e Paolo Marconi ; pref. di 
Umberto Zanotti Bianco]. - La Spezia : L'eroica, 1917. - 57 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20523 
 
Ottobre 1917 : dall'Isonzo al Piave / Gioacchino Volpe. - Roma [etc.] : Libreria d'Italia, [1917]. - 212 
p., [1] f. di tav + 2 cartine ripiegate 909T9 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11378 
 
L'Italie et le conflit européen : (1914-1916) / Jean Alazard. - Paris : F. Alcan, 1916. - 271 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11509 
 
Gli alpini / Cesare Battisti. - Milano : Treves, 1916. - 63 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11625 
 
Le ceneri di Lovanio e la filosofia di Tamerlano / Michelangelo Billia. - Milano : Libreria editrice 
milanese, 1916. - 85 p. 
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La crisi italiana : 1914-1915 / Francesco Coppola. - Roma : L'Italiana, 1916. - XCIII, 214 p. 
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La barbarie suprema : la deportazione degli operai belgi : (novembre 1916) / Jules Destrée ; 
versione italiana di Pietro Santamaria. - Roma : [s.n.], 1916 |e Roma |f Tip. Failli. - 32 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11631 
 
Le presenti condizioni militari della Germania : discorso tenuto a Torino il 21 aprile ... / Angelo 
Gatti. - Milano : Treves, 1916. - 55 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 22751 
 
Le questioni economiche della guerra discusse a Roma alla Camera dei deputati : (resoconti 
ufficiali). - Milano : Fratelli Treves, 1916. - 424 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 17701 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BCB M 2166 
 
Paolo Marconi : voci d'uno spirito anelante d'amor patrio arso nella santa pugna. - [S.l.] : [s.n.], 
[1916] |e Verona |f Tipografia cooperativa. - 56 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZB 1066 
 
Tutte le fiamme : critica della guerra / Roberto Marvasi. - Roma : Biblioteca di Scintilla, 1916. - 250 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 12308 
 
La guerra e la pace : discorso pronunciato in Muro Lucano il 25 ottobre 1916 / Francesco Nitti. - 
Bari : G. Laterza, 1916. - 62 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20448 
 
La guerra e la pace / Francesco Nitti. - Bari : G. Laterza, 1916. - 191, 12 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20447 
 
Al di sopra della mischia = Au-dessus de la mêlée / Romain Rolland. - Milano : Avanti!, 1916. - 158 
p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 15164 
 
Il giudizio della storia sulla responsabilità della guerra / Tommaso Tittoni. - Milano : Treves, 1916. 
- 159 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20444 
 
A Parigi durante la guerra : nuove lettere parigine (gennaio a luglio 1915) / di Diego Angeli. - 
Milano : Treves, 1915. - 226, 8 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 11505 
 
La nostra guerra / G. Del Vecchio ... [et al.]. - Firenze : Tipografia domenicana, 1915. - 200 p. 
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Guerra di redenzione / G. A. Borgese. - Milano : Ravà, 1915. - 36 p. 
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La ricchezza e la guerra / Filippo Carli. - Milano : Treves, 1915. - 311 p. 
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Ricordi, propositi e speranze / Raffaele Cotugno. - Bari : G. Laterza, 1915. - 58 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20484 
 
Ciò che hanno fatto gli inglesi : (agosto 1914 - settembre 1915) / Jules Destrée. - Milano : Fratelli 
Treves, 1915. - 304 p. 
Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BCB M 2148 
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Localizz.: BZ-Biblioteca cantonale, Magazzino. Segnatura: BZA 20102 
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Les empires germaniques et la politique de la force : introduction à la guerre de 1914 / par J.-L. 
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